

我市城镇居民收入稳步增长

去年人均可支配收入3.6万多元

本报讯（记者 孙向阳）去年，我市科学统筹推进疫情防控和经济社会发展，经济总体延续了稳定复苏态势，城镇居民收入稳步增长，抽样调查显示，城镇居民人均可支配收入36685元，同比增长8.1%。这是记者7日从国家统计局大同调查队获悉的。

据了解，工资性收入依然是我市城

镇居民收入构成的最重“压舱石”。去年，我市落实稳岗、稳就业各项政策措施，鼓励企业吸纳就业，推动城镇居民工资性收入较快增长，城镇居民人均工资性收入18854元，同比增长5.5%，占可支配收入的比重达51.4%；城镇居民经营净收入增长最快，创新创业政策和创业环境持续优化，居民创业热情进一步激发，

为经营净收入持续增长奠定基础，人均经营净收入6053元，同比增长13.5%，占可支配收入的比重为16.5%；财产净收入持续增长，在复工复产复商复市情况下，经营活动逐渐活跃，城镇居民红利收入、出租房屋等资产的收入大幅度提高，城镇居民人均财产净收入2113元，同比增长12.7%，占可支配收入的比重为5.8%；

转移净收入稳步增长，随着社会经济的发展，居民对社会保障的重视程度越来越高，达到领取发放养老金标准年龄的人数逐年增多，加上养老金标准调高，养老金发放呈现出人数和基数双增长的趋势，城镇居民人均转移净收入9665元，同比增长9.1%。

市图书馆

公益讲座+手工制作 庆祝“女神节”

本报讯（记者 崔莉英）3月8日，市图书馆通过举办女性公益讲座、手工制作等活动，让众多到馆的女性庆祝属于自己的节日。

当日上午，我市的国家二级心理咨询师主讲《关爱女性 绽放美丽》讲座，主讲者从“接纳不完美的自己”“把目光投注在自己身上”两个方面入手，教授女性如何关注心理健康、完善内在性格修养，引导职场女性树立正确的健康观念和生活理念。下午，来自我市的知名手作大师与现场的女性朋友互动，一起制作手工“福虎”挂饰、布偶等。

市雕塑博物馆

“驻颜永塑”线上活动 感受艺术魅力

本报讯（记者 崔莉英）市雕塑博物馆昨日推出“驻颜永塑”线上雕塑活动，并通过抖音直播的形式，让众多网友感受雕塑艺术的魅力。

在市雕塑博物馆第11展厅，邀请馆中一名女职工为模特，20多位博物馆从事艺术工作的职工从不同角度进行女模特头像泥塑创作，本次活动持续约2个小时。活泼有趣的雕塑活动吸引了数千网友围观。

平城公安分局

情暖“半边天” 携手共禁毒

本报讯（记者 辛雅君）7日，平城公安分局禁毒大队联合市落阵营强制隔离戒毒所、平城区社区戒毒社区康复服务中心，为女性服务对象开展“自尊、自信、自立、自强”为主题的三八妇女节活动。

活动中，7位女性服务对象与民警、禁毒社工一起制作了手工艺品“爱的玫瑰”。禁毒大队负责人为服务对象带上寓意“从头再来”的红围巾，激励大家以身作则，告诫亲朋不沾染新型毒品，争做巾帼“半边天”。“参加这次活动让我们感受到来自社会的关爱，我们要勇于面对生活，远离毒品。”一名女性服务对象说。

市委网信办推出《以爱致爱》主题短片

向奋战抗疫一线女性致敬

本报讯（记者 史涌涛）昨日，市委网信办推出《以爱致爱》三八妇女节主题短片，通过一帧帧感人画面，向曾经奋战在抗疫一线的所有女性致敬，并为她们送上爱的祝福。

短片故事展现在抗疫期间勇担使命、无私奉献的巾帼力量，诠释母亲对孩子深沉的爱。片中还融入了华服、大同好粮、古城风光等多种元素，进一步展现大同魅力、传播大同文化。

该片时长4分多钟，刻画了身为医护人员的女性连续多日奋战在抗疫一线，于深夜拖着疲惫的身体回到家中，看到摆放在桌子上的暖心晚餐，想到女儿为

在这个有爱的节日里给自己做一顿爱心晚餐而精心准备忙碌，疲惫感马上散去，想到忙于抗疫工作无暇照顾女儿，怀着爱心与歉意，决定连夜赶制一件孩子心念已久的华服，送上母亲对孩子最深沉的爱。

短片中，伴着《这世界那么多人》的动人旋律，小女孩的内心独白产生出催人泪下的感人艺术效果。该片通过“大同网信”视频号、“中国大同”官方抖音号、“中国大同”快手号、“美丽大同”哔哩哔哩账号推出后，赢得广大网友的点赞、转发、留言，成为这个温暖节日里一道充满爱的风景。



3月7日至8日，平城区19小开展以“温情三月，与爱同行”为主题的“三八”节感恩活动。通过讲故事，观看视频、图片等方式，让孩子们了解妇女节的由来，感受妈妈的爱。并组织孩子们制作

贺卡、爱心等精美礼物，为妈妈、老师送上祝福。

图为，一年级（1）班的孩子们向老师送上亲手制作的礼物。

本报记者 戎禹仁 摄

“和风容与”女子书法展开展

本报讯（记者 崔莉英）3月8日，“和风容与”大同市女子书法展开展，为广大市民奉上了精美的节日文化大餐。

本次书法作品展由市文联、市妇联、市书协主办，展览持续至3月28日。

本次展览围绕“大同蓝”主题，挖掘文化大同的内涵，讴歌文明大同、微

笑大同的生态环境之美、人文历史之美、劳动之美、奋斗之美。展览共展出书画作品50余幅。参展作品或婉约或苍劲，书法取法多元且高古，有沉雄博厚的气象，展出的书法作品以魏碑为主，真草隶篆行诸体兼备，形式多样，内容意韵高雅，不少作品为自撰诗文，歌颂大同。

2021年“圆梦工程”
优秀志愿者榜单揭晓

市图书馆刘思宇上榜

本报讯（记者 崔莉英）近日，文化和旅游部办公厅、中央文明办秘书局公布了2021年“春雨工程”全国示范性志愿服务项目、“阳光工程”“圆梦工程”优秀志愿者名单，我市图书馆公共文化志愿服务队负责人刘思宇入列“圆梦工程”优秀志愿者，全国共有30人上榜“圆梦工程”优秀志愿者榜单，山西省仅两名志愿者获此殊荣。

刘思宇从2017年组建了市图书馆文化志愿者服务团队，组织志愿者培训、策划具体志愿服务项目等，从送文化入企业、文旅融合进景区、送文化进学校三大模块出发，初步形成了公共文化服务体系，现已有个人注册志愿者500余人，志愿服务团队5个，累计组织3000人次志愿者参与文化志愿服务。

据了解，2021年“圆梦工程”在全省范围内以乡村学校少年宫为重点，刘思宇招募有一定教学能力且热心公益的文化能人、文艺骨干、非遗传承人作为文化志愿者，定期对乡村学校少年宫学生开展舞蹈、戏曲、声乐、绘画、书法、写作、非遗传承项目等艺术培训和辅导。还多次组织有一定教学能力、教学管理和文化艺术学科特长的志愿者赴多所乡村中学，将音乐、绘画等相关艺术课程送到乡村，丰富了乡村学生的精神文化生活。2021年“圆梦工程”志愿服务活动自6月开始，9月底结束，累计服务时长144小时，累计服务人数600人次。

刘思宇2018年荣获山西省文明办“山西省志愿服务先进者”荣誉称号，2020年9月被评为年度大同市志愿服务先进典型“最美志愿者”。2020年12月所带志愿服务队荣获文化和旅游部、山西省文化和旅游厅颁发的“公共文化服务到一线，助力基层培育文明之花”2020年全国文化和旅游志愿服务项目线上大赛入围奖，2021年9月再次被评为年度大同市志愿服务先进典型“最美志愿者”。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信